

### 村容村貌整治

## 高新区祥营村占道突出

### 小学门前商贩云集

本报讯(记者 梁月琳 文/图)位于高新技术开发区科学大道最西端的沟赵管区祥营村,村内占道经营严重,违法小广告随处可见;村外生活垃圾成堆,环境脏乱差。

从科学大道向西进入祥营村,发现村中主要道路占道经营严重。在祥营村小学和村委会周边,占道经营问题显得尤为突出,小商小贩几乎将小学的大门堵死(如图)。在祥营村的几条主要街道上,各种灯箱类、横幅类商业广告杂乱无章地悬挂、摆放着,线杆上、墙角处、牛皮癣一样的违法小广告随处可见。

记者还注意到,祥营村村内路边以及小街巷内,常有生活垃圾堆积,仔细观察发现,原因在于村中缺少必要的垃圾搜集装置,村民只得将生活垃圾随意堆在路边,等待环卫工人将其清理转运至垃圾中转站。在该村南部一个叫南街的空地上,有大量建筑垃圾积存。

祥营村村北有一条东西方向的道路,沿着该路向西走,可以看见路边有一条排污渠,渠内生活垃圾很多。村北有两家废品收购站,而废品站对面的道路旁,有大堆生活垃圾堆积。再向西,路边道沟内和一家小型煤球厂的大门旁边均有生活垃圾。

该路东段郑州市58中门前不远处,有一排用旧帆布和木棍搭建而成的极其简易的棚子,有人据此做起蔬菜和水果、烟酒生意。



## 机场高速干净整洁迎大典

### 清理垃圾近3万立方米

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 贺成彬)为迎接即将到来的壬辰年黄帝故里拜祖大典,经开区积极组织辖区各办事处开展机场高速公路沿线环境卫生专项整治活动,共清理垃圾近3万立方米。

按照全市统一部署,经开区城市管理整治提升办积极组织辖区明湖办事处、潮河办事处、京航办事处,大力开展机场高速沿线两侧环境卫生专项整治活动。三个办事处对沿线垃圾积存点进行了排查,把清理任务分解到各村,并派出管理人员赴岔河、西杨、毛庄、曹古寺、耿庄、闫坟六个社区,现场督导检查。活动中,各社区组织人员对机场高速沿线两侧飘浮的塑料袋、软体条幅等白色污染物进行清理。经过连日集中整治,机场高速公路沿线共清理出各类垃圾2.6万余立方米,治理黄土裸露320多平方米。

为防止反弹,经开区城市管理整治提升办要求沿线社区(村)成立了巡逻小组,每天不定时对机场高速沿线两侧进行巡逻检查,发现垃圾随时清理,确保整治效果。

### 北林路办事处

## 堵疏结合解决占道经营

本报讯(记者 郑磊 通讯员 荆云亮)占道经营历来是城管执法的难点,为此,北林路办事处对占道商户先礼后兵,采取堵疏结合的方法治理占道,取得了不错效果。

“辖区福彩路疏导点不很规范,不少商户强行占道,阻力很大。”这是北林路办事处执法队员的“民情日志”。若强行清除,难免出现意外情况;不清除,脏乱差现象与郑州文明城市形象不符。为此,执法队员想出了“高招儿”:先礼后兵,拒不配合者则集中整治。“先和占道商贩交朋友,了解他们的困难。”该办相关负责人荆云亮告诉记者,执法队员通过上门拜访、发放宣传资料等方式摸清占道经营状况,然后晓之以理动之以情,帮忙解决商贩的实际困难,“最后统一安排堵疏结合点,引导这些商户合法经营。”

如果商户一味阻挠执法,咋办?昨日,北林路街道组织执法中队、派出所、卫生工商等力量,对福彩路附近进行全面整治,重点整治疏导点经营摊位不统一、管理不规范、卫生保洁不到位的问题,同时对不符合条件的经营摊点进行清理整顿,共规范摊位12个,清理4个,“下一步将按照城市管理提升活动要求,高标准监督经营摊点规范经营,既达到方便周边群众,又确保辖区环境干净整洁的目标。”

# 火车站专项治理营运秩序

### 遇黑出租、欺客行为可打电话举报

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 朱玉玺)昨日,火车站地区公安、运输、行政执法等多个部门齐聚火车站东广场,启动站区营运秩序专项治理,努力为全国“两会”和党的十八大顺利召开创造安全有序的出行环境。

经过2010年以来整治,火车站地区交通、治安、商业、市容市貌四大秩序有所好转,但受利益驱动,该地区营运秩序混乱的

现象不断反弹,为根治这一顽症,火车站地区管委会决定从即日起到4月30日,开展为期两个月的站区营运秩序专项治理行动。将组织站区综治办、市运管局、市客运管理处、市公安局火车站派出所、市交巡警三大队、站区城管执法局等10多家单位,每天分两班,重点对6个方面的营运秩序进行从严打击,一是严查黑客车、黑出租、客货混装“货的”等各类非法营运车辆;二

是查处站区出租车、长途客车不进站上、下客行为;三是打击营运车辆不开计价器拉客欺客现象;四是清理重点路段出租车长期违规待客现象;五是打击以残疾人名义在站区非法营运的行为;六是加强对军车、警车等特殊车辆的治理。

集中治理行动期间,市民若遭遇以上非法营运行为,可拨打火车站管委会电话66961566进行举报。



## 弘扬雷锋精神

# “雷锋”就在我们身边



## 耄耋老人集体庆生

本报讯(记者 李娜 文/图)3月5日是学雷锋日,昨日,郑州市民政局机关党员志愿服务队60多名队员来到了郑州市老年公寓,开展“学雷锋,做好事”志愿服务活动,和这里的耄耋老人共同庆祝生日(如图)。

“这是我第一次和这么多老人家一起庆祝生日,我祝愿所有老人都身体健康,家庭更幸福。”头戴生日帽,面前是写着“寿”字的大蛋糕,90岁的王秉诚老人双手合十,许下了生日的愿望。和王秉诚老人一样,昨日,志愿者和郑州市老年公寓共同为22位老人举行了生日宴会,这些老人的生日均在3月份,他们中年龄最大的90岁,最小的也有81岁了,对大多数老人来讲,和这么多人

一起过生日还是第一次。志愿者给老人切蛋糕、表演节目、梳头、剪指甲,老人们一个个笑得合不拢嘴。

志愿者张宏杰拉着一位老人的手聊起了家常,他告诉记者,学习和弘扬雷锋精神,重在实践和行动,来到老年公寓开展活动,是将学习雷锋和尊老、敬老结合起来,用真情传递温暖,用行动奉献爱心。

志愿者们还准备了生日蛋糕、水果、鲜花等,为老人们送上生日祝福。志愿者们还帮助老人们打扫卫生、整理床铺,老人们纷纷表示,志愿者的到来让他们感受到了社会的温暖。

志愿者们还帮助老人们打扫卫生、整理床铺,老人们纷纷表示,志愿者的到来让他们感受到了社会的温暖。



昨日,大学路街道办事处特邀文明市民周慧玲来到长城康桥社区,教辖区居民唱“雷锋之歌”,弘扬雷锋精神。本报记者 安群英 摄

## 文明交通志愿者骑车巡查搜民意

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 曹杰)公交总公司市级“青年文明号”授牌暨“学雷锋无私奉献月”主题活动启动仪式昨日举行。

启动仪式上,共青团郑州市委对市公交总公司荣获市级“青年文明号”的K9路、128路、211路、26路、B15路和公交一修公司经开车间二保组等先进集体进行表彰和授牌。在“学雷锋无私奉献月”活动期间,市公交总公司还将成立五支“文明交通志愿者”服务队,市公交总公司将为服务队统一配发自行车,队员们将利用业余时间统一着装,分别骑自行车、随车上线路的形式对各自负责区域内的站牌(站台)设施进行巡查,对巡查中发现的各种问题进行记录并及时反馈,确保公交站台及设施的安全完好,努力提升公交候车亭设施良好的城市形象。同时,服务队还会以固定岗的形式在市区客流量大、人员密集的公交站点进行维持乘车秩序、解答乘客询问、受理市民意见和建议等志愿服务。如果广大乘客对我市公共交通发展有好的意见和建议,可向公交“文明交通志愿者”服务队队员们现场反映。

活动启动仪式结束后,公交“文明交通志愿者”服务队的队员们纷纷骑上刚刚领到的自行车,驶向遍布市内大街小巷的公交站点,开展志愿服务。

## “职业雷锋”温暖空巢老人

本报讯(记者 党贺喜)“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”昨日上午,在郑州市颐和老年公寓,93岁的空巢老人刘玉莲唱起了这首《雷锋歌》,公寓其他的20多位老人、绿城社工服务站的社工、义工一起为她打着节拍,到处充满着欢声笑语。

为了让敬老院的老人感受到社会的温暖,金水区南阳新村绿城社工服务站开展了“社工关爱空巢老人”活动。和过去不同的是,这次来参加活动的多是被称为“职业雷锋”的社工,他们来自安阳师范学院、郑州师范学院及绿城社工服务站。

有趣的是,过去志愿者帮助老人,基本上都是志愿者为老人表演节目。这次主客颠倒了,社工让10多位老人组成一个小组,通过熟悉的歌曲活跃气氛,拉近与老人的距离。在社工引领下,老人们开始争先恐后献本领。

此外,社工还陪老人聊天、修剪指甲、表演节目,义务理发,一上午共为20多位老人进行了义务理发。据了解,社工是一种助人的有薪酬的职业,因此也被誉为“职业雷锋”,而义工就是利用业余时间义务为他人或社会无偿提供服务的志愿者人士,也称志愿者。

## 巾帼志愿者社区献爱心

本报讯(记者 李娜 党贺喜)昨日上午,全省“践行雷锋精神·巾帼志愿者在行动”启动仪式在郑州市文博广场举行,来自省各企事业单位、各社区的巾帼志愿者800余人冒雨参加了启动仪式。

“践行雷锋精神·巾帼志愿者在行动”活动将以城乡社区“妇女之家”为依托,重点帮扶单亲家庭、空巢家庭、残疾孤寡老人等困难家庭,重点关爱留守流动妇女儿童、贫困单亲母亲等弱势群体,在全社会形成践行雷锋精神,争当先进模范的生动局面。

仪式上,省妇联向全省广大妇女发出了倡议,号召广大妇女传承雷锋精神,投身志愿服务;巾帼志愿者在旗帜前庄严宣誓,表示将切实履行雷锋精神。

仪式上,省妇联向全省广大妇女发出了倡议,号召广大妇女传承雷锋精神,投身志愿服务;巾帼志愿者在旗帜前庄严宣誓,表示将切实履行雷锋精神。

据悉,按照全国妇联的要求,昨日上午,全国各地市在基层社区同时举办了“践行雷锋精神·百万巾帼志愿者在行动”启动仪式。

## 供水“党员帮帮团”上门服务困难群体

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 曹俊萍)昨日,郑州自来水投资控股有限公司成立供水“党员帮帮团”,关爱特殊困难群体,与其结对帮扶对子,采取每月走访一次、随时开展上门服务。

据介绍,该公司营业处工作人员在日常抄表、维修过程中,经常会遇到有特殊困难的孤寡老人、残疾人等弱势群体,他们在工作之中或闲暇之余,零星义务为离退休困难职工、五保户以及其他有特殊困难的军烈属、老教师提供爱心帮助。为了给需要帮扶的用户提供更加方便、快捷的服务,供水“党员帮帮团”以营业处165名党员为活动主体,同时鼓励入党积极分子、团员和广大职工参与,以区域为单位分别成立了中原“党员帮帮团”、金水“党员帮帮团”、二七“党员帮帮团”、管城“党员帮帮团”和商鼎“党员帮帮团”等五个供水“党员帮帮团”。

昨日上午,供水“党员帮帮团”启动仪式结束后,来自五个供水“党员帮帮团”的75名党员佩戴党徽,身着“党员帮帮团”统一标识的红色马甲,分别在团长的带领下奔赴用户家中,登门为服务对象送上“爱心卡”和慰问品,集中开展家访并进行生活帮助活动。“爱心卡”上写有服务对象、服务项目、服务时间和联系电话。服务对象为孤寡老人、残疾人、离退休困难职工、有特殊困难的军烈属等;服务项目为提供水费代收代缴、供水设施义务上门维修、代办各种供水变更业务、特殊情况下送水上门等服务。



昨日,来自大洋彼岸的美国德国城地区中心学校访问团走进郑州14中,为学生们送上原汁原味的英语课,并和学生们一起学习了中国功夫太极拳。本报记者 刘伟平 摄

## 惠济黄河桥小学成立家长委员会

本报讯(记者 黄永东 通讯员 韩伟川)近日,惠济区黄河桥小学成立了家长委员会。一批富有育儿经验、热爱教育的学生家长受邀成为座上宾,今后将与学校老师一起帮助学校出主意、想对策改进教学。

在成立仪式上,学校校长向家长们介绍了成立校级家长委员会的意义:帮助学校出主意、反馈意见,及时发现学生的不良倾向,共同促进教学进步。随后校长还介绍了学校的基本情况、学校本学期的重点工作,并向家长委员会成员颁发了聘书。

参与的家人们表示,通过家校联手共同培养合格人才是大家共同的心愿,今后一定积极支持学校工作,学校组织的家长活动一定按时参加。家长委员会还就“特色教育”进行了讨论。大家认为孩子发展特长十分重要,但也希望老师们能够多加注意,不能让这些学生落下正常的功课。

## “爱心110”为澳门同胞搭建爱心平台

本报讯(记者 陈靖 通讯员 陈敬宇)“华夏儿女情意浓,爱心奉献一家亲”。3月1日,马寨镇一中的初二学生赵尚带着一封感谢信来到二七区民政局,请工作人员将信转交给澳门“爱心阿姨”张红莲。

“爱心110”的工作人员介绍说:2012年春节前夕,澳门同胞张红莲女士通过网络了解到郑州市二七区近年来社会救助工作效果明显,就提出要借助“爱心110”这个平台,帮助10名家庭贫困、学习成绩优秀的孩子。受张女士委托,“爱心110”于近期为10名家庭贫困、学习成绩优秀的孩子每人送去800元的助学金。

自二七区“爱心110”建立以来,来自社会各界的人们纷纷献出爱心。2009年至今,“爱心110”累计收到社会捐款200多万元、衣物70多万件,发放救助物品50万件,救助困难家庭、孤寡老人、留守儿童和外来务工人员万余人次。